



鲁中职业学院: 念好“六字真经” 打造职教名校

滨州日报/滨州网通讯员 袁龙生 王起震

鲁中职业学院以学生成长成才为中心,念好“六字真经”,打造职教名校,让学生成就梦想,人生出彩,助推区域经济社会发展。

专业建设“强”。学院根据区域产业发展和结构调整需求,积极开设涉铝专业,努力打造品牌专业和示范专业。学院目前共开设计算机信息技术、学前教育、金融与财务、建筑、汽车工程、纺织、生物化工、机电、公共管理9大类20个专业。设有春考班、三二连读专科班、五年一贯制高级技工班。其中,建筑工程施工、会计电算化、工业分析检验、计算机平面设计专业属于山东省职业教育品牌专业;汽车运用与维修、工业分析检验专业为滨州市服务产业重点专业;会计电算化专业入选山东省职业教育现代学徒制试点专业。

教学水平“高”。学院以服务发展为宗旨,以促进就业为导向,坚持走内涵建设之路,实施全面教学诊改,创新教学方式方法,教育教学水平不断提升。近年来,学院在全国职业院校技能大赛上获3金7银6铜;在全国职业院校信息化教学大赛上获9金9银11铜,并在全国职业院校技能大赛闭幕式上作典型发言;在全国职业院校学生文明风采大赛中获21金55银48铜,荣获全国卓越组织奖和优秀组织奖。学院被评为国家中职改革发展示范校、国家数字校园建设实验校、国家教学工作诊断与改进试点校、山东省第一批中职改革发展示范校。

师资队伍“优”。学院注重教师队伍建设,将其作为人才培养的根本。通过加强师德建设、培训交流等,提高教师的教学水平和科研水平,打造“课堂是讲师、车间是技师”的“双师型”教师队伍。目前,学院现有正式教职工551人,双师型教师230人,正高级教师5人,全国优秀教师1人,齐鲁名校校长1人,齐鲁名师3人,山东省教学能手10人,建成省级名师工作室6个,市级名师工作室7个。

校企合作“广”。学院不断充实改善实训条件,强化产教融合校企合作,努力培养对社会有用和社会急需的工匠型人才,初步形成了独具特色的人才培养模式。近年来,学院先后与魏桥创业集团、山东西王集团、山东三星集团、北京未来航空服务公司、北京商鲲集团、海信集团、北京新天亿教育集团、德国莱茵科斯特集团等50余家中外企业建立了良好的校企合作关系,极大地拓宽了学生实习、就业渠道。

升学就业“畅”。近年来,学院380名同学通过春季高考考上升本科院校,其中60余名同学获得山东省普通高考(春季)技能拔尖人才称号,免试升入本科院校,80%的学生升入专科和高级技工院校。学院毕业生被安置到魏桥创业集团、西王集团、创新集团、三星集团、北京长安、北京福田、青岛四方集团等大中型企业,许多已经成长为中层干部、业务骨干。学院注重学生创新创业教育,让升学、就业、创业、成才路路畅通,成就学生出彩人生。

德育理念“新”。学院严格落实“立德树人”根本任务,贴近学生成长和生活需求,加强学生社会主义核心价值观教育,实行半军事化管理,落实“吃饭一堂课”“内务一堂课”“家庭教育一堂课”育人理念,规范学生言行举止,培养学生的规矩意识、自治能力、习惯养成。学院开展星级社团活动,满足学生个性需求,培养学生自信;开展星级学生评选,实现全员覆盖,搭建学生成长平台。实行学生值周,帮助学生形成崇尚劳动、习劳感恩的良好习惯。开展传统文化教育,让学生孝行感恩、知礼善行。通过一系列教育活动,着力培养学生的工匠精神、职业道德、职业技能和就业创业能力,突出职业教育特色,努力把学院办成全市领先、省内一流、全国知名的职业院校。



学生在大型数控实训室练习车削加工。



学院教师参加全国职业院校技能大赛教学能力比赛并获一等奖(金牌)。



学院学生先后荣获全国职业院校文明风采大赛一等奖21个、二等奖55个、三等奖48个。图为参赛学生进行茶艺表演。



荣获2019年全国职业院校技能大赛一等奖的鲁中职业学院学生(左三)上台领奖。



学院先后荣获全国职业院校信息化教学大赛9金9银11铜。



学院与德国莱茵科斯特集团签订中德职教合作项目协议。



学院与北京一睹未来互联科技有限公司举行联合办学签字仪式。



学院与北京商鲲教育集团联合办学,已有两届学生经过商鲲教育集团岗前技能培训,分赴北京、山东等地就业。



2019年职业教育活动周启动仪式上,师生代表合唱《我和我的祖国》。



学院举办2017级服装设计与造型专业汇报演出。



学院机电专业学生正在进行电气安装与维修。